

98學年度新設12學程 培養跨領域人才

學校要聞

【記者陳思蓓淡水校園報導】為因應時代潮流的變遷，並配合產業需求，本校致力推動各項學分學程，除原有的11個學分學程外，於98學年度再增設12個新學程，讓同學有更多選擇，提升未來就業競爭力。

學術副校長陳幹男表示，全球化趨勢之下，學生需要具備的能力不可只侷限於主修的專業，學分學程就像一張學習地圖，讓同學在跨領域的學習上，能更有方向。目前職場環境競爭激烈，期盼同學可藉由學程所規劃的課程，達到不同專業領域上的整合，成為跨領域人才，增加就業信心。

98學年度新設學程，包括：文學院文化創意產業；商學院產經財務、財金與保險、保險與資訊、商業財經；管理學院專案管理、都市交通與環境系統、決策分析；外語學院外語翻譯；創發院資訊旅遊；而跨院學程包括：管理學院、教育學院開設的企業訓練與數位學習；全發院、創發院的文化旅遊。其中，文化創意產業學分學程由於獲得教育部補助，已先行在97學年度第2學期開課。

對於管理學院開設跨院學程，管理學院院長陳敦基表示，各行各業皆需要「管理」，因此跨領域整合時，「管理」就相對應用較廣，期望學生透過學程，增加學習的豐富性，發展多元化專長。針對文化旅遊學分學程，創發院院長劉艾華指出，多領域的學習比單一領域具有加乘效果，未來找工作就更有籌碼，現在文化旅遊十分熱門，旅遊系的學生除了須鑽研本科系的專業科目外，也應多涉獵文化相關議題，同樣地，語言系的學生也應多涉獵不同領域的知識，未來的出路才能更寬廣，他希望蘭陽校園的學生都能成為跨領域的人才。

財經二鍾依凡表示，藉由學分學程的修習，可讓自己具備本科系以外的知識技能，未來就業時，就不用侷限於本科系的工作，增加就業機會。企管三陳珈云也認為，學程的規劃，應該對就業很有幫助，在學校跨領域學習，可增加專業知識的廣度。（製表陳宛琳）

2010/09/27

學院	學分學程
文學院	文化創意產業
商學院	財金與保險
	保險與資訊
	商業財經
	產經財務
管理學院	專案管理
	都市交通與環境系統
	決策分析
外語學院	外語翻譯
創業發展學院	資訊旅遊
管理學院、教育學院	企業訓練與數位學習
全發院、創發院	文化旅遊

淡江時報社